

ОТЗЫВ

научного руководителя диссертации Каблукова Ильи Викторовича
на тему: «Актуальные вопросы обеспечения достаточности доказательств и
иных данных в уголовном процессе», представленной
на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Подготовленная Каблуковым Ильей Викторовичем диссертация выполнена на актуальную и значимую тему, обладает необходимой новизной и отражает как характеристику категории «достаточность», так и проблематику несовершенства деятельности по обеспечению достаточности доказательств и (или) иных данных в уголовном судопроизводстве.

Каблуков И.В. является соискателем кафедры уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» с октября 2021 года по настоящее время.

За все время научной деятельности характеризуется положительно. Стал инициатором выбора темы исследования, провел глубокий анализ актуальности выбранной темы, разработал структуру и план будущей диссертации. Самостоятельно подобрал большое количество литературы по выбранной теме, составил краткий отчет о наличии правовых конфликтов и пробелов в деятельности по обеспечению достаточности доказательств и (или) иных данных в рамках уголовного процесса. Все задания научного руководителя выполнялись в срок, тщательно. Неоднократно участвовал в научно-практических конференциях с докладами по теме диссертационной работы. За время написания диссертации соискателем было опубликовано 8 научных статей в журналах утвержденных перечнем ВАК Минобрнауки РФ и соответствующим категориям К2 и К3.

Диссертационное исследование И.В. Каблукова содержит разработку теоретических положений и практических предложений, касающихся обеспечения достаточности доказательств и (или) иных данных при принятии

процессуальных решений и совершения процессуальных действий, использование которых позволит создать благоприятные условия для дальнейшего развития института доказательств и доказывания, что подтверждает научную новизну и практическую значимость работы.

В содержательном плане диссертация представляет собой комплексное теоретическое исследование теоретических и практических проблем, связанных с применением в уголовном судопроизводстве категории «достаточность» и доказательств и (или) иных данных при принятии решений и совершения процессуальных действий по уголовным делам.

Научная новизна исследования состоит в том, что в нем на базе достижений науки уголовного процесса, в условиях действующего законодательства, осуществлено комплексное исследование теоретических и практических вопросов, связанных с применением в уголовном судопроизводстве категории «достаточность», относящейся как к доказательствам, так и иным данным при принятии решений и совершения процессуальных действий по уголовным делам. С учетом существующих доктринальных подходов в теории доказательств автор, опираясь на использованные в диссертации методы научного исследования и методологию, на основании действующего уголовно-процессуального законодательства и складывающейся современной правоприменительной практики, разработал и обосновал авторскую дефиницию понятия «достаточность», применяемого в тексте уголовно-процессуального закона; выявил средства и способы, влияющие на обеспечение достаточности как доказательств, так и иных данных; им разработана теоретическая классификация средств и способов, обеспечивающих достаточность как доказательств, так и иных данных; дана характеристика категории «достаточность» в уголовном процессе; раскрыто содержание и сущность понятия «достаточность доказательств и иных данных»; он сформулировал и обосновал условия (требования), позволяющие определить наличие достаточности доказательств и иных данных, позволяющих принимать процессуальные решения; выявил признаки, позволяющие определить достаточность фактических данных для

принятия процессуального решения; обосновал взаимосвязь достаточности доказательств и иных данных с принципами уголовного судопроизводства; сформулировал предложения позволяющие оптимизировать действующее законодательство.

При исследовании соискателем использовались такие методы познания, которые позволили автору прийти к обоснованным выводам и предложить рекомендации для решения проблем обеспечения достаточности доказательств и иных данных, обеспечивающих возможность принятия процессуальных решений или совершения процессуальных действий.

Все сказанное свидетельствуют о личном вкладе И.В. Каблукова в разработку проблем уголовного процесса, исследование носит завершённый характер и опирается на широкую нормативно-правовую, судебно-практическую и научную основу. Среди источников, образующих эмпирическую основу проведенного диссертационного исследования, значительное место занимают изучение материалов 1 216 уголовных дел, результаты анкетирования представителей судейского сообщества, следователей, сотрудников прокуратуры и адвокатов.

Диссертация И.В. Каблукова выполнена на высоком научном уровне, характеризуется творческим подходом и поиском новых идей, направленных на развитие совершенствования уголовного судопроизводства. Работу отличает логичное и последовательное изложение материала, предложения, основанные на широком нормативном и научно-теоретическом фундаменте, подкрепленные критическим осмыслением существующих в современной литературе позиций и рекомендаций.

Структура диссертации продумана и в полной мере отражает исследование теоретических проблем обеспечения достаточности доказательств и иных данных в уголовно-процессуальной деятельности.

Заслугой автора является разработка комплексного исследования теоретических и практических проблем, связанных с применением в уголовном судопроизводстве категории «достаточность доказательств и (или) иных данных»

при принятии решений и совершения процессуальных действий в рамках уголовно-процессуальной деятельности.

Полагаю, что Илье Викторовичу Каблукову удалось достичь цели исследования и выработать научно обоснованные положения, направленные на решение поставленных задач.

Общий вывод. Диссертация И.В. Каблукова «Актуальные вопросы обеспечения достаточности доказательств и иных данных в уголовном процессе» в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в ред. от 11.09.2021 г. №1539) и может быть представлена к защите на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы ФГАУО ВО «Южно-уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

13 марта 2023 г.

Светлана Михайловна Даровских

ФГАУО ВО «Южно-уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)», 454080, г. Челябинск, ул. Коммуны, 149, каб. 301, тел. 8 (351) 267-99-76, e-mail: darovskikhsm@susu.ru, <https://law.susu.ru/>

